

“青春不散场，奋斗正当时”

市农业农村委系统优秀年轻干部培训班顺利结业

□记者 尹寅

7月24日下午，为期5天的2020年市农业农村委系统优秀年轻干部党性教育和能力提升专题培训班结业仪式在市委党校举行。市农业农村委党组成员、副主任叶军平出席结业式并为学员代表颁发结业证书。市农业农村委二级巡视员、干部人事处处长姚训主持结业式。

本次培训班紧紧围绕党性教育和能力提升主题，通过专题授课、主题教育、案例研讨、结构性研讨、读书心得交流、学员论坛等形式，开展学习与交流活动。来自市农业农村委机关处室、直属单位、市农科院及区农业农村委系统的58名优秀年轻干部参加培训。

叶军平指出，在深入学习贯彻党的十九届四中全会精神、习近平总书记考察上海重要讲话精神 and 开展“四史”学习教育之际，本次系统优秀年轻干部培训在各方的精心筹备下，培训内容丰富多彩，教学主线稳中有新，参训学员严格自律，圆满完成了培训任务，达到了预期的培训目的。叶军平对学员们5天来在党性修养、综合素养等方面所取得的收获表示祝贺。并殷切希望学员们在争当符合新时代新要求的年轻干部过程中，着力在以下五个方面下功夫。一是进一步提高政治站位。加强政治建设是党的建设的统领和首要，提高政治能力是干部第一位的要求。二是进一步增强学习自觉。年轻干部要加强对新生事物

的学习和认知，掌握新业态的发展态势，争做业务精湛的行家里手，做具有专业背景的复合型干部。三是进一步提高实战本领。站在乡村振兴新起点上，必须从战略上思考，谋划一些纲举目张的举措，打出一套务实管用的招数。四是进一步强化担当作为。担当是一种责任，更是干事创业的一种状态，是一股子气和劲，敢扛事、愿做事、能成事。五是进一步永葆为民情怀。“三农”干部，尤其是年轻干部，更要把农村农民时时刻刻放在心上，紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，真心实意、千方百计为农村为农民多办事、办好事。

五天的培训紧张而又充实，学员们一致感到教益非浅，收获满



满。大家纷纷表示，一定要注重真抓实干，勇于探索创新，练就过硬本领，真正做到“真能干”，以不一般的

精神、不一般的干劲、不一般的作为，更好地完成实施乡村振兴战略的使命和任务。

银企合作 助力乡村振兴

农发行与国盛集团签署战略合作协议



□记者 欧阳蕾呢

近日，中国农业发展银行上海市分行与上海国盛(集团)公司举行战略合作框架协议签约仪式。此次合作协议的签署，是农发行上海市分行和国盛(集团)公司认真贯彻落实《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》、《上海市乡村振兴战略规划》、《上海市人民政府关于切实改善本市农民生活居住条件和乡村风貌进一步推进农民相对集中居住的若干意见》的重要举措，双方将遵循“合作共赢、平等互利、共

同发展”的原则，以服务国家战略为合作契机，推动双方在政策研究、资源共享方面的深度融合，适时开展在信贷业务、债券承销、基金投资等领域的合作，进一步发挥农业政策性金融支撑作用与国有资本引导作用，共同为服务乡村振兴、长江经济带、长三角一体化等国家战略做出积极贡献。

市农业农村委副主任叶军平、市国资委总经济师陈东、市住建委总工程师刘千伟，分行党委书记、行长曾绍姿，国盛(集团)党委书记、董事长寿伟光等出席签约仪式。

□点击

书院镇“四史”教育 集讲、唱、演于一体

□通讯员 书笛

最近，在书院镇李雪舟烈士故居一幕“读烈士诗书”的情景剧催人泪下。村民张阿姨说：“这样的情景剧，虽简单，但传递了烈士的精神，让我感受很深。”至此，书院镇“四史”教育，集讲、唱、演于一体，形式生动活泼，老百姓入耳、入眼、入心。

书院镇开展“四史”教育注重于层次的区别，既有“教授”老师的授课，又有乡土“讲师团”的传递，一张“菜单”分级“送菜”，中层干部与村居百姓分别受益，把一个严肃的政治课题，让干部能理解、让百姓听得懂。其中讲、唱、演已经成为百姓最受欢迎的形式。

在浦东新区文广局退休的计金弟老师，擅唱钹子书，他把“四史”教育的课题编成钹子书唱词，生动有趣；在书院镇机关退休的老干部翟东燃，擅编打油诗，把“四史”教育的内容编成朗朗上口的通俗诗句，别具一格；有乡土作家之称的本土作者施国标擅用“乡愁”故事，诠释“四史”中的社会发展史，亲切实在。还有像姚引仙、蔡国荣、顾平等老师都各有宣讲特色，在百姓中间致力于把“四史”内容通俗易懂化，收到实效。

上海市瓜果行业协会举行专题研讨会

聚焦疑点难点，助力产业兴旺

□通讯员 陈志强

“超强梅雨导致葡萄品质、色泽、糖度达不到要求，影响了质量。”日前，上海市瓜果行业协会2020年第1次会长办公暨联络员会议在嘉定区马陆葡萄主题公园有限公司举行，针对超强梅雨对沪郊瓜果生产的不利影响研讨对策。

马陆葡萄创始人——单传伦介绍了今年马陆葡萄的生产销售情况，马陆葡萄种植总面积4680亩，

品种有夏黑、醉金香、巨峰、巨玫瑰、阳光玫瑰等。5月27日，马陆葡萄研究所的首批葡萄上市销售，6月6日，马陆葡萄主题公园早熟葡萄成熟上市，比去年提前了10天。上市提前，落市时间却能从原先的9月中旬延长到10月中旬，这是马陆葡萄品种调早调优、科学种植的体现。近年来先后引种了喜乐、黄玫瑰、日光红、金香一号、信浓乐等早中晚熟特色品种。6月上中旬葡萄质量好、销售也好。但到了6月下

旬以后，遇到了20年来最长最强的梅雨，导致葡萄品质、色泽、糖度达不到要求，没香味，还出现裂果现象。行业技术人员加以在加强清理田间沟渠、疏通排水渠道、开棚透气降低湿度、适当追施肥料补充作物营养等措施，认为只要梅雨结束出现晴天，葡萄的质量就会好转。

秘书长朱龙舟介绍了今年上半年协会开展工作的情况和下半年工作打算。今年以来，协会组织开展“上海都市特色草莓采摘园”和“上

海草莓达人”评选、政府购买服务课题的培训方案、申报2020年度标准化项目课题、上海农产品品牌目录征集、编织行业“三级信息员”网络试点等工作。下半年，要加快积极推进编制上海农业品牌目录、评选上海农业50强、18家“都市特色草莓采摘园”和65位“草莓达人”颁奖活动、探索长三角瓜果评优推优活动、成立瓜果专业委员会、编织行业“三级信息员”网络试点等工作。

上海市瓜果产业技术体系首席专家范红伟表示，关于成立草莓专业委员会、探索长三角瓜果评优推优的思路是可行的，要加强与江浙皖瓜果行业协会的沟通，积极推进编制上海农业品牌目录、发展农业旅游等工作。

奉贤海湾旅游区

社稳中心组织参观禁毒馆

□通讯员 顾丽娜

为提升禁毒宣传工作的社会覆盖面和影响力，增强企事业单位员工抵制毒品的意识和能力，7月22日下午，奉贤海湾旅游区禁毒办联合社稳中心党支部共15人来到少年军校禁毒馆参观学习。在海湾女子哨所禁毒讲解员的引导下，员工们依次参观了各个展区，展区通过大量的图文解析及案例剖析，生动的向参观者揭示了毒品的危害、毒品的种类和防范毒品的方法等。

带着珍爱生命、远离毒品的坚定信念，全体员工结束了本次禁毒馆参观活动。大家均表示，毒品是万恶之源，我们不仅自身要远离毒品，还更要动员身边的人一起参与禁毒斗争，共筑防毒堤坝。

崇明竖新镇假日学校暑期活动丰富多彩

□通讯员 龚卫星 包振辉

7月21日上午，崇明区竖新镇23个村居第三期假日学校纷纷依托各村居的儿童之家活动阵地，开展丰富多彩的主题活动。既有红色教育、爱国主义教育及经典诵读等“学四史”活动，又有艺术观展、文体活动、手工制作等文化传承，还有尊老爱老、亲子活动等家庭教育内容，受到孩子们的欢迎和喜爱。

爱国教育、经典诵读。大东村假日学校组织学生开展“踏寻红色遗迹，牢记革命传统”主题教育活动，参观崇明施家河沿地下党斗争史展览馆。此外，惠民村假日学校也组织学生们观看红色电影，提高学生的爱国主义意识，让他们走出

课堂，接受革命精神的洗礼。新乐居假日学校举办“巍峨山河，壮丽祖国”主题活动。老师通过《山中问答》小游戏，让同学们了解山的不同称呼——山峰、山脉、山峦。随后老师又介绍我国的三山五岳，包括哪些山、分布在哪里以及它们的别称。此次“巍峨山河，壮丽祖国”活动的开展，拓展了孩子们的知识面，对我国大好河山有了新的认知和感触，使学生更加热爱祖国，也鼓舞同学们读万卷书，行万里路。

尊老爱老、体育运动。明强村假日学校开展“浓浓馒头香，一片孩子情”为主题的花样馒头制作活动。学生们在“爱心妈妈”的指导下，从揉面、擀面、拉面再到造型、涂色、蒸面认真做好一道道工序。经

过学生们天马行空的创作，一个个充满创意的馒头新鲜出炉了。之后学生们在“爱心妈妈”带领下为周边困难高龄老人送上他们的“劳动成果”，弘扬了尊老爱老的传统美德。竖河村假日学校举办一场暑期趣味运动会。活动分为室内室外两个场地进行。室内进行的项目有：夹弹珠、穿针引线、托乒乓球。室外进行的项目有：蒙眼走路、摸石过河。仙桥村假日学校联合育才村假日学校组织学生开展“古代竞技场专场”活动。老师为同学们详细讲述木射、投壶、蹴鞠三个游戏的历史由来以及对战规则，提高了学生们的动手动脑能力，激发想象力和创造力。

动手动脑、艺术熏陶。动手动脑、学习艺术可以培养学生的毅力、

注意力、想象力、可以提高孩子们智力特别是逻辑思维，以潜移默化方式让孩子接受高质量、系统化的艺术教育，让每一个孩子都成为小小“艺术家”。前哨村假日学校组织小朋友参观“前哨当代艺术中心”，该中心是与自然生态紧密结合的当代文化的实践空间，提供儿童艺术教育平台，开展综合多元、贴近生活的艺术教育课程，让孩子们在自然的氛围中，进行更富有创造力的艺术实践。堡西村、椿南村、大椿村、东新村、时桥村、竖西村、新征村、永兴村、跃进村假日学校分别开展了肥皂花制作、创意贴画、涂鸦、树叶画、珠串制作、故事贴画、沙画、船模制作、变废为宝、涂鸭等活动，丰富了暑期活动。开拓了学生视野、增长了技能。